



# Doleký občasník

dvouměsíčník pro obec Dolce

Č. 4 Srpen 2015

www.obec-dolce.cz

email: dolce@obecni-urad.net

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané, máme zde prázdninové číslo občasníku, a tak mně dovolte opět pár úvodních vět. Ano, máte pravdu, divné prázdninové číslo, vždyť prázdniny právě končí a velmi brzy vyrazí děti do školy a ty menší do školky. Určitě se všichni těší, jak potkají své kamarády, budou si vyprávět zážitky z právě uplynulých prázdnin a budou plánovat společné lumpárny. Pokud se poohlédneme a zhodnotíme uplynulé dva měsíce, jednotně musíme prohlásit, že to byly jedny z nejkrásnějších, nejteplejších a nejslunnějších prázdnin, co pamatujeme. Užili jsme si sluníčka, koupališť, letních sportů a nikdo nemůže říci, že léto nebylo nic moc. Má to ovšem, jako všechno, i své stinné stránky – horko v práci, každodenní zalévání a nakonec i studnu bez vody.

Mezi ty stinné stránky patří i zvýšené množství požárů po celé republice, tedy i v blízkém okolí, kdy i naše jednotka sboru dobrovolných hasičů vyjížděla k požárům. Tím bych rád poděkoval všem aktivním a zúčastněným a věřte, že bez této aktivity a výjezdů jednotky pak nelze žádat

dotace a získávat prostředky na fungování nejen jednotky, ale celého sboru dobrovolných hasičů.

Jednou z akcí hasičů, ne přímo související s teplým létem, byl požár obecních kontejnerů na tříděný odpad. Pravděpodobně se nedozvíme, kdo kontejnery zapálil, zda někdo projíždějící obcí pro zábavu, či



některý ze spoluobčanů, kterému se již nechtělo odpad třídit. Každopádně nám tím přidělal plno práce a způsobil zvýšené náklady obce, protože původní kontejnery byly ve vlastnictví obce a nyní jsme museli urychleně pronajmout kontejnery jiné. Tato událost vyvolala několik dalších akcí a to to, že jsme kontejnery nechali umístit do prostoru „V Březinkách“

a na obecním úřadě bude nainstalován kamerový systém, který bude monitorovat veškeré prostranství kolem obecního úřadu včetně kontejnerů. Má to i své výhody, neboť občas nalezneme před obecním úřadem jízdní kolo, nedávno byly před vchodem dokonce i boty, a tak budeme vědět, kdo je majitelem a budeme ho moci kontaktovat, že je neztratil, jen u nás zapomněl.

Možná jste si při procházkách po obci všimli posekané hráze rybníka, neuvěřitelně prokoukl. No ale nepleťte se, to není práce přeštických rybářů, ale Václava Duchka a Stanislava Zieglera, kteří pečují o naši obec a bez kterých bychom

totálně zarostli plevelem, děkujeme. Právě si kladu otázku: „Musí mít úvodní slovo vždy starosta?“ Pro zpestření by určitě bylo vhodné a osobně bych si rád přečetl úvodní slovo někoho jiného, třeba takový editorial, jinak řečeno úvodní slovo editora. Uvidíme, co se s tím dá dělat.

Michal Šimon, starosta obce

## Zasedací místnost ožila dětským smíchem i pláčem

V červnu a v červenci 2015 ožila zasedací místnost obecního úřadu veselým halasem nejmladších občánků obce a to hned třikrát. Do naší obce jsme mezi naše nejmenší přivítali další narozená děťátka. Přišla se na nás podívat dvě děvčátka, Ellinka Zieglerová a Nelinka Šilingová, a jeden chlapeček, Pepíček Staněk, kterého doprovázela jeho starší sestřička Liduška. Být dobrým rodičem neznamená být perfektní. Dobrý rodič je spíše zásadový člověk, který usiluje o



zlepšení svých rodičovských dovedností. Takoví rodiče si uvědomují, že nikdy nejsou příliš staří na to, aby se změnili. Vědí, že problémy se nevyřeší tím, že si je nebudeme připouštět. Milovat své dítě nestačí. Vaše dítě musí cítit, že ho přijímáte jako osobnost. Musí cítit, že jste na něho hrdí, ať už v životě koná velké věci nebo ne. Láska není největším darem, který rodiče mohou dítěti dát. Největším darem je sebe-úcta.



Všem děťátkám přeje-  
me, aby navždy milovaly své rodiče a aby šťastně vykročily do života, který na ně teprve čeká. Rodičům přeje-  
me hodně zdraví, pohody a radosti při výchově svých ratoles-  
tí.

Lenka Szikszayová

## Bojovalo se O pohár starosty obce

► *Hasičské sobotní odpoledne se uskutečnilo v sobotu 22. 8. 2015 od 13<sup>00</sup> hodin na hřišti za Párníkem.*



V rámci 15. ročníku hasičské soutěže O pohár starosty obce Dolce bojovalo 9 družstev mužů a 3 družstva žen.

V soutěži žen vyhrálo a pohár a uzené sele si odvezlo družstvo ze ŠtĚnovického Borku, na druhém místě se umístilo družstvo z Letin a na třetím místě družstvo žen z Chlumčan.

V soutěži mužů zvítězilo a samozřejmě i uzené sele a pohár si odvezlo družstvo ze Dnešic.

Na druhém místě se umístilo družstvo ze Zálesí a na krásném třetím místě domácí družstvo z Dolců. Děkujeme za příjemně strávené sobotní odpoledne a za rok se opět těšíme u hasičské soutěže na Dolcích. Poděkování patří všem, kteří se na tomto soutěžním odpoledni podíleli.

Míra Mráz



## Děti si prohlédly vojenskou techniku a zdolávaly lanovou překážku

► *Ve čtvrtek 25. června se naše a příchovická mateřská škola vydala na Den otevřených dveří do kasáren v Klatovech.*

V celém areálu jsme si mohli prohlédnout veškerou vojenskou techniku, ruční zbraně nebo vyzkoušet střelecký trenážér. Dále zde byla přistavena technika HZS, zdravotníci a stánek BESIP. K vidění byly i dynamické ukázky taktické přípravy a mnoho dalších zajímavostí z vojenského prostředí.

Děti si zde mohly i zasoutěžit. Střílely na branku, házely šipkami na terč, trefovaly se míčky do otvorů a zdolávaly lanovou překážku. Poslední výlet v tomto školním roce si děti báječně užily i díky vydařenému počasí a do školky jsme se všichni vrátili s nádhernými dojmy a zážitky.

Dana Řihošková



## Naučná stezka Čertovo břemeno láká pěší i cyklisty – Kaple sv. Huberta

► *Naučná stezka Čertovo břemeno je učena všem turistům a cyklistům, kteří mají rádi přírodu.*

Patnáctikilometrová okružní trasa má šest zastavení s informačními tabulemi, které se věnují především ochraně přírody a krajiny. Značení NS je v terénu provedeno oranžovými směrovými tabulkami s čertíkem, což ocení především nejmenší turisté a cyklisté. V tomto čísle občasnku se společně zastavíme u kaple sv. Huberta.

Kdo to byl vlastně sv. Hubert? Svatý Hubert se narodil kolem roku 655 n. l. na území dnešní Francie. Oženil se, ale brzy ovdověl a útěchu hledal v honech. Jednoho dne spatřil při honu jelena se zářícím křížem mezi parohy a uslyšel hlas: „Proč stále jen hledáš a lovíš zvěř? Je na čase, abys začal hledat Boha!“ To ho vedlo k přehodnocení života, stal se knězem a později biskupem v Lutychu. Byl



přístrojů a je vzýván proti pokousání psem, uštknutí a strachu před vodou. Nejčastěji bývá zobrazován s jelenem s křížem mezi parohy, jako lovec, případně v biskupském oděvu. Zastavení u kaple sv. Huberta je věnováno myslivosti. Připomíná, že lov divokých zvířat byl jedním

z prvních způsobů obživy člověka. Postupně však člověk začal s divoče žijící zvěří i hospodařit, už ve středověku se objevují ustanovení o ochraně zvěře, což můžeme považovat za počátky myslivosti u nás. Zvěř se začala chovat i v oborách, a to nejen zvířata na našem území původní, ale také dovezená. Postupem času se tato zvěř z obor rozšířila do volné přírody. Naopak intenzivním lovem z naší přírody některé druhy vymizely. Myslivost zahrnuje péči o zvěř, ochranu a lov. Přemnožená zvěř, jejíž počet není v současnosti regulován přírodními predátory, způsobuje problémy poškozováním lesních a zemědělských porostů například okusem semenáčků stromů. Správné hospodaření by mělo vést k udržení zvěře druhově rozmanité a zdravé, a to v takovém početním stavu, aby nezpůsobovala neúnosné škody přírodě ani člověku.

Alena Lochmannová

## Bývalý lom u Kbelnice

► *Naučná stezka Čertovo břemeno, kterou začalo budovat Občanské sdružení Aktivios v roce 2008 a postupně ji doplňovalo o nové interaktivní prvky, má výchozí bod v obci Letiny a měří asi 15 km. Část této stezky prochází i naším katastrem kolem kaple sv. Huberta a pokračuje na Újezd. Na okružní trase je umístěno 7 informačních panelů, ze kterých se dozvíte něco ze života v přírodě a též z historie a současnosti jednotlivých lokalit.*

Mě zaujala lokalita bývalého lomu nad Kbelnicí. Od té doby, co se zde netěží, se ráz této lokality také podstatně změnil. Z domku při vstupu do objektu už je ruina obrostlá nálety dřevin a též stěny zbytku odtěžené skály pokrývají nálety břízy. Zbyl jen prostor po odtěžené skále, který využívají Lesy ČR ke skládkování dřeva. Když jsem tam tak stál, uvědomil jsem si, jak stárnu a že už je ze mě pamětník. Vzpomínal jsem na dobu, kdy se zde těžilo a při odstřešování kamene bylo slyšet rány do širokého okolí. Též se mi vybavila nákladní auta, která s nákladem této komodity jezdila přes naši obec.

Vzpomněl jsem si na pana Jana Stiebera z Dolců čp. 89, který zde pracoval jako střelmistr a později jako vrátný a dojížděl sem za prací na motorce spousta let a to za každého počasí. Ale už jsem si nemohl vzpomenout, do kterého roku se zde těžilo a kdy byl lom uzavřen.



Z informačního panelu, který je zde umístěn, jsem se dozvěděl následující informace: *Lom se nachází na místě Kbelnické skály, která bývala dominantou širokého okolí. Stejně jako u Čertova břemene byl skalní útvar tvořen bulizníkem. Na vrcholu skály bývala rozhledna, od r. 1932 na ní stál kříž. Skála byla v 60. letech 20. století z větší části odtěžena.*



*Kámen byl využíván jako silniční kamenivo. Provozovatelem lomu byl národní podnik Silnice Plzeň. Zajímavostí je, že jako poslední majitel letinských lázní, kterému byl v r. 1948 zabaven majetek. Těžba v lomu skončila asi v r. 1971. Nyní je území vedeno jako výhradní ložisko křemenných surovin a je ve vlastnictví státu.*

Kbelnický lom se stal nechtěným svědkem jedné události našich novodobých dějin, když zde během převratu v roce 1989 agenti Státní bezpečnosti páli tajné dokumenty.

St. Ziegler

## Hasiči v roce 1925

► *V letošním roce tomu bylo 90 let, kdy 26. července 1925 nově vzniklý hasičský sbor slavnostně odhalil svoji první stříkačku. Než nastal tento pro obec a místní hasiče slavnostní den, musíme se vrátit do druhé poloviny roku 1923, kdy došlo k rozhodnutí o zakoupení nové stříkačky.*

Obecní stříkačka (tratárek) a ani darovaná stará stříkačka majitelem dolnolukavického velkostatku nebyly v dobrém stavu a oprava by stála mnoho úsilí. Nová stříkačka byla objednána od Nákupního prodejního družstva České zemské jednoty v Praze v dílně R. A. Smekal a spol. s.r.o. za cenu 17 350 Kč. K tomu bylo objednáno 100 metrů hadic za 2 040 Kč. Tyto peníze si obec vypůjčila u okresní hospodářské záložny v Přešticích na 6% úrok. Úkol objednat stříkačku splnili zvolení zástupci za místní obec Klasna Fr. a za hasičskou župu jako odborník Smola A., vrchní župní dozorce z Příchovic.

Stříkačka byla dohotovena a zaslána na přeštickou stanici ke konci roku 1923, následně dopravena jedním koňským potahem do naší obce, kdež byla zatím ukryta pod kolnou u občana Fr. Brabce čp. 56 do té doby, než bude postavena kolna hasičská. Stará obecní stříkačka byla prodána strojníku Jar. Vaverkovi za 25 Kč.

Také stará darovaná panská stříkačka byla prodána strojníku Vaverkovi a kováři Korbelovi za 300 Kč. Nová stříkačka vážila 940 kg a byla pojištěna na 15 500 Kč.

Celý rok 1924 a následně i začátek roku 1925 místní hasiči pilně trénovali s novou stříkačkou, ale pracovali i na splácení dluhu. Už v roce 1924 se konal první hasičský ples a několik zábav v hostinci u Valdeka. Podstatná část výdělku šla právě na splácení stříkačky. Jak už jsem se zmínil, slavnostní odhalení stříkačky bylo ustanoveno na 26. července 1925. V ten slavný den uvítal starosta Fr. Klasna přespolní hosty a V. Šindelář slavnostní řečí seznámil přítomné s významem hasičstva. Po skončení této řeči zahrála hudba „Kde domov můj“. Pak přistoupily dvě družičky s paní kmotříčkou Marií Klasnovou. První družička, Marie Vránková, oslovila paní kmotříčku takto: „Vážená paní kmotříčko, zdravím Vás a srdečně vítám. Žádám Vás zdvořile, abyste neodmítla mě, malou zdatelku, jež tlumočí důvěru a přání sboru dobrovolných hasičů a občanstva, by směli pozdraviti Vás jako kmotříčku, a laskavě přijala tuto kytičku.“ Kmotříčka odpověděla: „Děkuji ti pěkně za pěknou kytičku a všem ostatním za přízeň a důvěru, jež mě upřímně potěšila.“ Druhá družička, Marie

Sladká, oslovila kmotříčku takto: „Bud' nám srdečně vítána, milá paní kmotříčko, a dovol mě, bych k Vám směla praviti slovičko. Prosím pěkně za tu Vaši lásku, byste přijala z ručky mé tuto pásku. Páska tato pevně spojí zdatné tyto hasiče s kmotrou svojí. Žádám Vás, byste touto páskou stříkačku ovinula.“ Kmotříčka odpověděla: „Děkuji ti za pozdrav, milá družičko, a ráda vyplním tvé přání, ale také já si přeju, abychom vždycky svorně spolu pracovali a společně se milovali.“ Poté starosta p. Klasna odevzdal do rukou velitele p. Brabce odevzdávající listinu s přáním, aby na dráze započaté pokračovali, majíce vždy na zřeteli obětavost, čest obce, národa a vlasti. Při této příležitosti odevzdala kmotříčka Marie Klasnová místnímu hasičskému sboru obálku s 500 korunami jako dar. Na příští hasičské schůzi byla paní M. Klasnová jmenována Čestným členem hasičského sboru a naší obce. Paní Marie Klasnová bohužel za pár dní, 26. srpna, náhle zemřela ve věku 29 let. Při pohřbu jako první byla doprovázena čtyřmi hasiči v uniformách nesoucích věnec darovaný hasičským sborem. Tolik hasičský rok 1925.

Čerpáno z kroniky obce a SDH  
Míra Macháček

## Posezení pod kaštanem láká cyklisty, turisty i místní

► *Bude tomu rok, co byl pod kaštanem „U Křížku“ osazen odpočinkový set u cyklotrasy 2291.*

Za tu dobu si na něj lidé zvykli a zastaví se zde jak cyklisté, tak motoristé, protože vzorně posekané a upravené místo láká ke krátkému odpočinku ve stínu letitého kaštanu, dominanty, bez které si mnozí z nás Dolce nedovedou představit. Samozřejmě, že se zastaví i místní při procházce po „kostelní“ do nedale-



kých Horšic.

Toto místo se dá také využít jako místo, kde se sousedé mohou sejit, posedět a poklábovit. Mohou si vypít přinesenou kávu s něčím sladkým nebo třeba dobře vychlazené donesené pívko. Stačí si jen najít chvíli času v této uspěchané době. Právě čas prázdnin a dovolených se tomu nabízí.

**Míra Macháček**

## Další výborný úspěch mladých hasičů

► *V sobotu 11. července se naši kluci zúčastnili Memoriálu Miroslava Šlesingera v Černotíně.*

Jeden útok na 3B hadice, druhý útok na 2B hadice. Výsledný čas se sčítal. V konkurenci devíti družstev jsme

obsadili 1. místo v kategorii muži. Gratulujeme!

**Zdeněk Bultas**



## Za Párníkem se soutěžilo

► *V sobotu 27. června se konalo na hřišti hasičské okrskové cvičení okrsku č. 8, Horšice.*

Už několik ročníků se koná na Dolcích, protože takové zázemí pro tyto závody nám mohou mnozí závidět

družstev z Dolců, Horšic, Skašova, Vlčí, Dnešic, Kucín a družstva dětí, kdy přítomné přivítal starosta okrsku p. Rašplíčka. Jako první se představila dvě družstva Soptíků z Kucín a předvedla požární útoky s časy 29,83 a 30,84. Všechny soutěžící děti obdržely tašku se sladkostmi a drobnými dárky, které poskytl Obecní úřad Dolce. Po ukázkě dětí byla zahájena soutěž dospělých na 100 m s překážkami, kdy běželi čtyři členové z každého družstva. Jako v loňském roce ovládli překážky naši hoši nejlepším časem 24,14. Pak následoval požární útok na dva pokusy.

Na závěr chci poděkovat všem, kteří se podíleli na zabezpečení tohoto hasičského odpoledne, obsluze stánku, rozhodčím, zapisovatelům a v neposlední řadě panu Rašplíčkovi, starostovi okrsku. Děkujeme také obecním úřadům za finanční podporu.

**Za SDH Dolce M.Macháček**



– dostatečný prostor pro obě disciplíny, místo na posezení i pro potřebné papírování, stánek s občerstvením, ale hlavně dobrý přístup ke zdroji vody.

Příprava soutěže připadla na čtvrtek 25. června, kdy se stavěly překážky a vytýčoval se prostor pro požární útok. Na tuto přípravu se dostavili z každého sboru jeho zástupci. Sportovní odpoledne začalo v sobotu ve 13<sup>00</sup> hodin nástupem soutěžících

První pokus se našim nepovedl, ale druhým pokusem v čase 18,24 si upevnili první místo v soutěži. Na druhém místě skončil Skašov a na třetím družstvo z Horšic, které cvičilo s naším vypůjčeným nářadím včetně strojníka T. Sajdla. Samozřejmě vítězná družstva obdržela medaile a poháry. Věcné ceny, na které přispěly ostatní obecní úřady, si přebrala všechna zúčastněná družstva.

## Naši jubilanti

V září 2015 oslaví:

Rudolf Rodina	– 86 let
Miloslava Zieglerová	– 85 let
Bohumila Bradová	– 60 let

**B L A H O P Ŕ E J E M E**

## Pozvánka

**Veřejné zasedání**

Zastupitelstva obce Dolce se koná v pátek

**04.09.2015 od 19<sup>00</sup> hod.**

**v zasedací místnosti OÚ.**

Zastupitelstvo obce Dolce srdečně zve na toto zasedání všechny občany naší obce.

♦Dolčský občasník♦

Vydává OÚ Dolce, zodpovídá: Alena Lochmannová, vychází 1x za dva měsíce, cena výtisku: bezplatně, registrováno: MK ČR E 15544, počet výtisků 120

